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Bizonytalanság. j
Tisza István miniszterelnök nagy 

előkészületeket ttesz a legközelebb 
megnyitandó képviselőházi ülések 
nyugalmának és „csendességének“ 
biztosítására. Ez alatt az ország köz- 
v'leménye lázas izgatottságban talál­
gatja, hogy mi is lesz hát ?

A kormány „rendületlenül“ áll 
Tisza mellett. Győz vagy megadja 
magát egy uj miniszterelnöknek, de 
elveiért meg nem hal. A ki önállóan 
tudott közöttük gondolkozni s a ki 
független tudott lenni a párt nyűgei­
től: az mind elment közülök. S kik 
maradtak ott ? Az állandó anyag. 
Kiérdemesült szolgabirákból* nehány 
tönkrement kurta nemesből, nyugdí­
jazott miniszteri, bírósági, vármegyei 
tisztviselőkből, nem rég nagykorusitott 
mágnásokból, nyugalmazott miniszte­

rekből álló állandó kortes had. Tisz­
telet legyen a csekély kivételnek! Ez 
a 200 ember rendületlen a.hazafiság- 
ban. Szapáry Gyulának ép úgy enge­
delmeskedett, mint Wekerlének, Bánffy- 
nak vagy Széli Kálmánnak, Az irány 
nem számit, csak a mandátum legyen 
biztonságban. S ma engedelmeskedik 
gróf Tisza Istvánnak is. Segít rom­
bolni alkotmányt, szólásszabadságot, j 
tisztességet, politikai becsületet, poli-i 
tikai erkölcsöt.

Mondják, hogy Tiszának most 
nagy a becsülete Bécs felé. Ö az ur; 
ő diktál. Megkedveltette magát Magyar- 
ország „régi“ barátaival. Bíznak benne 
halálig. Ettől nem lehet megcsinálni 
a nemzeti hadsereget; ez nem engedi 
életbelépni az önálló vámterületet; 
ez le tudja törni az ellenzék handa- 

; bundázását; ez megszavaztatja a 
czivillistát, a hadi létszám emelését,

az ágyukat, uj fegyvereket, kereske­
delmi szerződéseket. Ez meg tudja 
roppantam az alkotmányt is funda- 
mentomában, ha kell s pénzt is tud 
srófolni, ha szüksége mutatkozik, ha 
mi éhezünk is.

Ott ül mellette kebel barátja 
Khuen-Héderváry, a dicsó. Segitnek 
egymásnak és egymáson. Széli Kál­
mán és Andrássy Gyula gróf nem 
mehetnek a király elé a nemzet pa­
naszaival. Pedigjvalamikor kedves embe­
rei voltak 6 felségének. A károgó 
varjú nem ereszti be őket Mikor ilyen 
nagy baja van az országnak Pettera 
ur előbbre való legény Gödöllőn min­
den más belső tanácsosnál, mert ő 
fővadászmester és ő felségét vadá­
szatain állandóan kisérgeti. Tisza pe­
dig hadd csinálja, a mit akar.

A kormánypártból kilépettekre 
mondotta volna állítólag a király:

TABCZA.
BÚCSÚ.

ősznek borult a táj, bura bánat ébred 
Búcsúznom kell immár, a jő Isten véled 1 
Legyen áldott a föld: a régi ház tája, 
Viruljon újra majd a kert minden fája 1 
Aki Téged bántott, aki ajkára vett, 
Bünbánata után legyen annak is szebb ... 
S ne érezzen vádat senki a szivében 
Hogy álmunk’ zavarta . . . valamikor . . .

régen!]

E nehány év múltját elsirattam én már, 
Elfojtva, köny nélkül — kiért semmi se’ kár! 
Elfáradt léptekkel megjártam az utat, 
Melyet el-elzártak, melyre tövist szórtak... 
De boldogan mégis, mintha máris látnám, 
Letépett lánczokkal más révbe fut gályám;; 
Más csillag felé visz ... s ha elérek oda,

Visszagondolok rád, s nem feledlek soha!

Czihelődöm lassan, s aztán megyek . . .
megyek,]

Szökve, hogy útjába senkinek se’ legyek; 
Nem akarom tudni, érezni az egyet :
Hogy elűztek és hogy senki nem szeretett. 
Ducsut veszek szótlan — csak azt hagyom

itten . . .]
Jaj nem 1 viszem azt is — nyugodtabb

úgy szivem,]
Ha az a pár emlék ott is velem lehet: 
Arany szőke hajad, halovány kék szemed !

K. L.

EMLÉKKÖNYVÉBE.
Tőr nem volt kezedben,
Szitok sem a szádon;
Te voltál a legszebb.
Leghübb a világon.
És mégis — Istenem! . . .
Te öltél meg engem:
Elrablád, oda van 
Bubánatos szivem 1

K. L.

Rákóczy földjén.
A csendes vizű Bodrog jobb partján 

Tokajtól fel a Sátorhegyig terűi el a sza­
badság földje. Ez a föld szülte a magyar­
szabadság két legkimagaslóbb alakját. Itt 

:ringott bölcsője: Kossuth Lajosnak Mono- 
: kon és II. Rákóczi Ferencznek JBorsiban. 
i Ez utóbbi hely nevezetességét nagynevű 
I kurucz történetírónk, Thaly Kálmán szerint 
csak az emberi számítás csalatkozásának 
köszönheti, mivel II. Rákóczi Ferencznek 
Sárospatak volt születési helyéül szánva.

Borsi ma idegen kézen van, a Win- 
dischgraetz herczegé és a hely, hol II. 
Rákóczi Ferencz született, nemi más 
mint — ököristálló.

Óh szabadság földje!
* . * *

Ha II. Rákóczi Ferencz Sárospatakon 
születik, a Rákócziak főiskolájának ifjúsága, 
mint a város élet eleme, talán megmenti, 
talán szentté is avatja a születési helyet, 

! de lehet, hogy nem, mert hiszen az ősi

őszi és téli ruhákat
legszebben tisztit eee eee ees

ANTAL vegyi tisztító intézete
Széchényi-utcsa, 2.

HRABÉCZY
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„Ezek az urak cserben hagyták a 
zászlót!“ S e királyi kijelentéssel 
puhitgatják a zúgolódó párthiveke t^ 
Mi nekünk pedig azt kell mondanunk ; 
Előre! Tartsunk össze; legyen közöt­
tünk egyetértés, komolyság, akaraterő 
Legyünk vigyázók, ^óvatosak. Öntsön 
belénk erőt az a tudat, hogy a gyön­
gék, a patvarkodók, settenkedők, érdek­
lovagok sorsa a legyözetés, nem a 
nemzeti alkotmány becsületes védőié.

Belpolitika.
Miniszterek, benfentes kormánypárti 

képviselők, főispánok nagy hangulattal 
csinálják Tisza és Perczel mellett a bizalmi 
nyilatkozatokat. Ha mind igaz meggyőző­
désből jönne e bizalom, nem volna semmi 
baja az országnak. Csupán boldogság lenne 
minden. A főispánok gyakran be vannak 
most czitálva a kormányelnökhöz. Sürgés, 
forgás, titkolózás folyik a miniszterelnök 
szobáiban, valamint a képviselőház elnöke 
körül. A képviselőházat decz. 12-re akar­
ják összehívni. Ki tudná megmondani, hogy 
mi a kormány szándéka. A lefolyt hét 
alatt is többen kiléptek a szabadelvű 
pártból, leginkább független gondolkozásu 
mágnások. Az egyesült ellenzék ország­

vár lovag termében ma is galambok sze­
metelnek.

A kastély itt még jobban a Windisch- 
graetzé és Így nem csoda, ha a galambok 
a baglyokkal együtt a lombtárba összehányt
Rákóczi ereklyéket is érintik.

Mily jó, hogy nem ide jön haza Rá­
kóczi! * «

Ott, a hol* * a Bodrog eltérni akarna, 
hogy annál későbben nyelhesse magaba a 
Tisza, egy magaslaton omladozó váirom 
emelkedik három tornyával a felhők felé 
és visszainti a szökni akaró folyót. Ez a 
hires sárospataki Rákóczi vár maradványa. 
A felnyúló három torony (a negyedik már 
szégyenében lebukott), napról-napra por- 
ladozik, de még mindig elbírja azt a két 
szinü zászlót, melyet az idő oly ghamar 
alakit át a fekete-fehér színből fekete- 
sárgává. Idővel talán ez a három torony 
is majd követi negyedik társát. De addig 
még az esti szellő soká ott lengeti azt a 
két szinü zászlót, mit ha igaz magyar szív 

lát, fájó érzéssel fordítja el arczát, mert 
azt hiszi sárga-fekete, pedig csak fekete­
fehér. A Windischgraetzek családi szine. 
Ez is elég a szabadság földjén.

Szomorú képek, szomorú idők!

szerte nagy népgyüléseket tart. Mindenütt 
rendkívüli lelkesedéssel fogadják a küldöt­
teket s a kormány erőszakos lépéseit tel­
jesen elítélik. Minden jel oda mutat, hogy 
rövid időn belül uj választások lesznek. 
Vagy januárban, vagy a tavaszszal. Ő fel­
sége állítólag minden felhatalmazást ke­
zébe adott Tiszának s igy utazott el Bécsbe 
a mai napon. Hadd csinálja lisza, a mit 
jónak lát.

Nagyvilágból.
A szárazföldi orosz és japán hadse­

regek tétlenül néznek egymással farkas­
szemet. A rendkívüli hideg és rossz idő­
járás lehetetlenné teszi mozdulataikat. 
Porth-Arthurnál van csak harcz. Régidő 
óta végnapjait éli e hatalmas erősség Sok 
japán és még több orosz hullott itt el 
10 hó óta. A japánok most egy 203 mé­
teres dombról lövik a várost és kikötőjét. 
Számos hajót viz alá süjjesztettek a rom­
boló lövegek a héten is. Stössel parancs­
nok mindezek mellett tartja magát Győz­
nie nem lehet, hát meghal a — czárért. 
Otthon Oroszországban lázasan mozgósí­
tanak s még lázasabban csinálják az uj 
alkotmányt a muszka nép számára. A ha­
talmas kényur, a világ legnagyobb zsar­
noka mécset akar gyújtani az ördögnek. 
Mert a hol csak egy ember parancsolhat, 
ott becsületes alkotmányt nem lehet életbe 
léptetni. Ott tovább is marad minden a 
régiben.

Kovács Gyula beszámolója.
Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta 

meg Kovács Gyula, a hajduszoboszlói ke­
rület orsz. gyűl. képviselője beszámoló be­
szédét, rendkívül nagy érdeklődés mellett. 
Ez alkalomra a választókerület községeiből 
több tekintélyes választó eljött. Balmaz­
újvárosról nem jöhetett senki, mert az ot­
tani pártelnökség későn vette kézhez a 
meghívót s igy nem volt módjában intéz­
kedni. Ellenben Vámospércsről és Szovát- 

!ről pártunknak több ’előkelő, befolyásos 
tagja megjelent

A városház tágas, nagy udvara zsúfo­
lásig megtelt választókkal és érdeklődő 

; közönséggel A jelen voltak számát 3000- 
nél jóval többre lehetett becsülni. Képvi- 

iselve volt ott pártkülönbség nélkül a vá­
lasztó polgárság minden rétege. Ádám 
János pártelnök és Oláh Miklós körelnök 
vezetése alatt ott láttuk a füg. és 48-as 
párt tagjait rendkívül nagy számmal. Ádám 
János pártelnök előadván, hogy mily czél- 
ból gyűlt egybe a polgárság, felhívta a

kerület képviselőjét beszámolója megtar­
tására. Kovács Gyula egy óra hosszat 
igénybe vevő hazafias, lelkes beszédben 
vázolta az egy év alatt lepergett nagy 
politikai eseményeket. Mindenek előtt szí­
vélyes szavakban üdvözölte a megjelen­
teket s bejelentette, hogy az épen most 
folyó debreczeni tiltakozó népgyülés elnök­
ségéhez üdvözlő táviratot küldött. Tisza 
István működésében sem a nemzeti közvé­
lemény, sem főképen az ellenzék nem ta­
lálta meg a garancziát a békés, egyetértő 
haladáshoz. Rombolás történt az alkotmá- 
Hiányosság terén. Ezért nem szűnt meg 
az ellenállás a képv. házban Thaly isme­
retes fellépéséig. Ezután kitért Tisza Ígé­
retére, a választói jog kiterjesztésére, me­
lyet általánossá szeretne tenni a nemzet, 
de Tisza csak bizonyos mértékben óhajtja, 
vagy talán sehogy keresztül vinni, mert 
egy év alatt e terén mit sem tett. A poli­
tikai helyzet kialakulására súlyos befolyást 
gyakorolt a miniszterelnök ugrai levele, 
melybe megtagad Tisza mindent, a mi al­
kotmányunk szerint a nemzet joga. Ettől 
fogva ismét akczióba lépett a füg. párt. 
Tisza látva, hogy az ellenzékkel nem bol­
dogul, erőszakhoz nyúlt. A nov. 18-diki 
képv. házi ülésen zsarnok módra elrabolta 
a képviselők szólásszabadságát, a magyar 
alkotmánynak egyetlen biztosítékát a bécsi 
udvari nyomás és cselszövények ellenében. 
Részletesen ismerteti ezután a megtörtént 
alkotmány kobzást. Meggyőző szavakkal 
mutatta ki, hogy mennyire szükséges volt 
ily körülmények között az ellenzék min­
den árnyalatának egyesülése. Erőszak és 
zsarnokság ellen csak egyetértéssel és ki­
tartással lehet győzedelmeskedni. Egye­
süljünk mi is az erőszak visszaverésére, 
igy leszünk hűek hazánkhoz, elődeinkhez 
s traditiónkhoz. Omoljon le közöttünk min­
den ellentét s egy szívvel lélekkel kiált­
suk : vesszen a zsarnok s éljen a szabad, 
önnálló, független Magyarország. Nehéz és 
komoly időkben jutott osztályrészéül a 
politikai tisztség viselése, de kitart törhe- 
tetlenül. De tartson ki a polgárság is és 
az alkotmány megmentéséhez, megtartásá­
hoz járuljon hozzá szavának, akaratának, 
meggyőződésének súlyával s elméjének 
minden megnyilatkozásával.. Ez kötelessé­
günk hazánk és pártállásunk iránt. Végül 
Isten áldását kéri polgártársaira.

A beszámoló alatt gyakran felhang­
zott a jelenlevők tetszés nyilvánítása, egyes 
részei pedig eddig nem tapasztalt igaz, 
őszinte szívből jövő nagy lelkesedést és 
zajos éljenzést keltettek. Kovács Gyula 
előtt még a politikai ellenfelei is elismer­
ték, hogy nagy sikert és pártkülönbség
nélkül,nagy tetszést aratott.

Ádám János pártelnök hazafias szép

Sirolin
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegsége nél, légzőszer­
vek hurutus bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbado- 
zóknál influenza után ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést 
és a köpetet megszünteti az éjjeli izadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek 
is szeretik. A gyógy szertárakban üvegenkint 4 kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden

_ üyeg alanti czéggel legyen ellátva:
F. Hoffmann-La Roche $ Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.) -----
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szavakban megköszönte a kerület képvi­
selőjének lelkesítő beszámolóját s a politi­
kai helyzet oly alapos ismertetését Hatá­
rozati javaslatot nyújt be a súlyos politikai 
helyzetre való tekintettel, jóvér Gábor 
Kossuthköri jegyző messze hallható han­
gon olvasta fel, mely is a következő :

„Minthogy a magyar alkotmány egyik 
legsaikalatosabb része a szólásszabadság 
a képviselőház nov. 18-diki esti ülésén a 
kormányelnök és pártja által a házelnök 
páratlanul álló törvényszegésével erősza­
kosan megsértetett, illetőleg megsemmi­
sítésére minden lépés megtétetett, ily mó­
don a nemzet megfosztatik jogos panaszai­
nak és sérelmeinek jövőbeni orvosolhatá-
sától; , i

minthogy a képviselőházi tanácskozá­
sok menetét csak oly kormány képes rém 
des viszonyok közzé terelni s a törvénynek 
erélyt, tiszteletet és nyugodt végrehajtást 
szerezni, a mely kormány a törvénytiszte­
letben maga is példát mutat; jelen 
esetben pedig ez teljesen hiányzik;

minthogy továbbá a magyar nép al-1 
kotmányos érzéke s ezer éven át kifejlő­
dött alkotmány és szabadság szeretete a 
polgárok és képviselők ellenőrzési jogának 
megszorításában a négyszáz esztendő óta 
folyton ismétlődő, önkényesen fejlesztett 
királyi hatalom erősödésének jelenségeit 
s a közszabadság veszélyes hanyatlását
látja: , ,, ... ,

A hajduszoboszlói választókerület
független érzésű polgársága egyhangúlag 
kimondja, miszerint a kormány erőszakos 
eljárását törvénytelennek tekinti, e jogtiprás 
ellen szivvel-lélekkel és hazafias meggyő­
ződése teljes erejével tiltakozik. Egyben 
felhívja az egyesült ellenzék minden egyes 
tagját, hogy addig semmiféle kormánynyal 
vagy annak pártjával tárgyalásba ne bo­
csátkozzék, mig a megejtett sérelem és 
erőszakos eljárás a nemzet minden réte­
gének teljes megelégedésére elfogadható 
módon orvoslást nem talál.

E határozati javaslat az egyesült el­
lenzéki pártok elnökségével az orsz füg. 
és 48-as párt mélyen tisztelt elnöke Kos­
suth Ferencz utján közlendő.“

A határozati javaslat egyhangúlag, 
nagy lelkesedéssel határozattá emeltetett. 
Midőn ezt kijelentette Ádám pártelnök, 
egyszersmind a közhangulatnak és általá­
nos óhajnak engedve, indítványozza, hogy 
Kovács Gyula képviselő működése és sze­
mélye iránt fejezze ki bizalmát és ragasz­
kodását a polgárság. Hosszas lelkes éljen­
zés után ez az indítvány is egyhangúlag 
elfogadtatott. Miután még Ádám pártelnök 
köszönetét fejezte ki a polgárságnak ily 
rendkívüli nagyszámban történt megjelené­
séért, Kovács Gyula szívélyes üdvözlése 
mellett a közönség eloszlott. Kovács Gy. 
nyomban elutazott a debreczeni népgyü- 
lésre.

Lelkész-beiktatás Böször­
ményben.

Ma egy hete távozott el Szoboszlóról 
dr. Baltazár Dezső esperes-lelkész uj szék­

helyére Hajdúböszörménybe, hova a déli 
1 órás vonattal érkezett. A vasúti állo­
másnál a presbyterium és egyh. közs. 
képviselet várta s leszállásakor zajosan 
megéljenezte. Kálmán Lajos főgondnok 
üdvözlő szavai után dr. Baltazár válaszolt 
nagyhatású szavakban s ezután számos 
fogaton a menet a városba indult az uj 
lelkész lakására. Másnap, vasárnap reggel 
volt a beiktatás, illetőleg beköszöntés a 
cálvintéri uj templomban. Ez ünnepélyes 
alkalomra számos egyhm lelkész, tanár 
és tanító Böszörménybe érkezett. Ott lát­
tuk többek között Csiky Lajos és Török 
Péter debreczeni főiskolai tanárokat, Benkő 
Lajos és Szabó Lajos lelkész-tanácsbirókat, 
Weszprémy Zoltán várm. főjegyző és dr. 
Czeglédy Mihály főügyész, Lengyel Imre 
világi tanácsbirót, Veress Géza, Karácson 
Imre, Szabó Antal, Sőrés János stb. lel­
készeket, Brassay Károly tanárt, Simon 
Károly tan. egy. elnököt, Dobrossy István 
és több más tanítót. A templom zsúfolá­
sig megtelt. 3000 lélek szorongott benne. 
Ott volt Szolnoky Gerzson lelkész és Kál­
mán Lajos főgondnok élén a teljes pres­
byterium, tanári kar, tanítótestület. So- 
mossy Béla polgármester, egyhm. tanács- 
biró vezetése alatt a városi tisztikar; kir. 
járásbíróság, kir adóhivatal stb tisztikara; 
Dr. Benedek János orsz. képviselő s a 
függ. párt elnöksége; Paksy Károly a 
szabadelvü-párt elnöke a párt számos 
oszlopos tagjával. Buzgó imádság után a 
következő szent igéket vette fel egyházi 
beszédje alapjául az ünnepelt lelkész: 
„Az én lábamnak szövétneke a te igéd, 
és az én ösvényemnek világa. Megesküd' 
tem és megállóm, hogy megtartom a te 
igazságidnak törvényit" (Zsolt. 119 rész, 
105, 106 v.) A lelkipásztori kötelességről 
mondott gyönyörű, elragadó szónoklatot 
az egész gyülekezet feszült figyelme kö­
zött az uj lelkész. Egyenesség, mélység, 
magasság, bölcsesség, tudomány, rendit- 
hetlen hit jellemezték e beszédet. A pró­
féta beszélt a néphez és az könnyező 
szemekkel fogadta fiának felrázó, magasan 
fenszárnyaló szavait. Isteni tisztelet után 
a főgimn. dísztermébe vonult a vendég­
sereg és a presbyterium, valamint a tanári 
kar, tanítótestület és városi tisztikar. 
Szolnoky Gerzson nagyhatású, szép sza­
vakban üdvözölte lelkésztársát a presby- 
terium nevében. Baltazár általános tet­
széssel fogadott szavakban válaszolt. So- 
mossy Béla polgármester szólott ezután a 
város nevében és örömét fejezte ki, hogy 
tiz év múltán ismét az egyházé és városé 
lett nagy jövőjű s tehetségű fia. Dr. Bal­
tazár válaszában kijelentette, hogy együtt 
akar munkálkodni a város közügyeinek 
intézésénél a város vezetőivel és közgyű­
lésével. Munkát kér és mindenekben tár­
gyilagosságot. Köblös Samu igazgató tanár 
a főgimnázium, Porcsalmy Gyula a tanító- 
testület nevében mondottak igen hatásos 
és tetszéssel fogadott üdvözlőket, mikre 
Baltazár ékesen és elismerőleg válaszolt. 
Az egyháztanács gyűlése után déli 1 óra­
kor 200 teritékü közebéd volt a torna-

csarnokban. Itt elősször Kálmán Lajos fő­
gondnok mondott rendkívül hatásos fel­
köszöntőt, majd Szolnoky G. lelkész. Az 
egyházmegye beteg gondnoka id. Lengyel 
Imre helyett fia Lengyel Imre kir. táblai 
biró üdvözölte az uj lelkészt, a város ne­
vében pedig Somossy polgármester. Nagy­
hatású felszólalásokban éltették az uj lel­
készt Csiky Lajos főisk. tanár, dr. Bene­
dek jános, Varga László gör. kath. 
esperes-kanonok, Benkő Lajos, Szabó 
Lajos tanácsbirák, Weszprémy Zoltán 
megyei főjegyző Hajduvármegye nevében, 
Köblös igazgató, Porcsalmy tan. test­
elnök, Szabó Antal b. újvárosi lelkész, 
Oláh Bálint presbyter, Brassay Károly 
tanár. Brassay nagy tetszéssel fogadott 
szavakban a szocziálista lelkészt üdvözölte 
Baltazárban. Azt a szocziálista lelkészt, 
kihez hasonlónak kellene lenni minden 
cálvinista papnak. A ki leereszkedik a 
néphez, vizsgálja annak buját, baját, szen­
vedését, nyomorúságát, mert igy tanította 
azt a jézus Krisztus; a ki a szomorko- 
dókkal maga is együtt érezett. Mint neme­
sebb értelemben vett, jőirányu szocziálista 
papot éltette Baltazárt. Lengyel Imre en- 
gedelmet kért, hogy felvilágosítsa Böször­
mény közönségét arról, milyen szocziálista 
volt Szoboszlón dr. Baltazár. A Szoboszlón 
tiszteletére bucsu-vacsoráról veszi fel a 
példát, hol egy tisztes munkás azt mondta: 
Nem kell nekünk senki 20 vagy 50 köb­
lös földje. Mi tisztes, becsületes munkával 
akarjuk megkeresni élelmünket, ruháza­
tunkat. Nekünk munka és kiérdemelt 
munkabér kell. És ha vérben és pénzben 
áldozunk a hazának: a kötelességek mel­
lé jogokat is kérünk. Ilyen szocziállzmust 
csinált Szoboszlón Baltazár. Ott Is félre­
magyarázták ezt sokan s bizony sok rá­
galmat, piszkot, szennyet és hazugságot 
kellett eltűrnie dr. Baltazárnak. Azt kívánja, 
hogy minden egyháznak legyenek is ne­
mes lelkű szocziálistái. Perczekig tartó 
tomboló taps és riadó éljenzés fogadta e 
szavakat. Bankett után Kálmán Lajos 16» 
gondnokhoz voltak hivatalosak a vidékiek. 
Üdvözlő sürgönyöket küldtek Darányi Ig- 
nácz, gróf Dégenfeld, Kiss Áron, Doma- 
hidy főispán stb.

HÍREK.

— Hajduvármegye állandó választ­
mánya szerdán reggel ülést tartott, melyen 
a decz. 15-iki közgyűlés tárgyal lettek el­
látva határozati javaslatokkal. A főispán! 
tapintatnak sikerült kivinni, hogy a gróf 
Tisza István kormány-elnök ellen beadott 
bizalmatlansági indítvány most még nem 
került tárgyalásra, hanem decz. 14-ére 
halasztatott. Addig még egyszer kihallga­
tásra megy Domahidy főispán Tiszához a 
onnan átveszi a Hajduvármegyét Illető uta­
sításokat. Az onnan nyert utasításokhoz 
képest lesz aztán a vármegyegyfilés e 
„kellemetlen“ tárgya elintézve. Tudomá­
sunk van róla, hogy dr. Czeglédy Mihály 
vm. tiszti ügyész is adott be indítványt e



tárgyban, csakhogy míg 6 a nov. 18-iki 
erőszakot alkotmányellenesnek tartja, ad­
dig Tisza ellen bizalmatlanságot nem in­
dítványoz. Ez igen hazafias és alkotmányos 
dolog egy vármegyei főtisztviselőtől, de 
nekünk tovább kell mennünk. A főispán 
hiába akarta kimutatni a bizalmatlansági 
indítvány leszavaztatásának lehetőségét, 
ennek nem ülünk fe! Azzal is hiába ij- 
jesztgetnek bennünket, hogy az útépítésre 
nem kapjuk meg a négy millió koronát. 
Tisza már akkor rég nem lesz miniszter- 
elnök, mikor még ez utak kiépítése folyik. 
Meg aztán a gróf ur nem is a magáéból, 
hanem talán közös mindnyájunkéból, az 
országéból adja a pénzt. Tartsa hazafias 
kötelességének minden független érzésű 
megyebizottsági tag, hogy decz. 15-én a 
vármegyegyülésen ott legyen.

— Kovács Gyula orsz. képviselő 
tegnap délután a fővárosba utazott, hogy 
résztvegyen az ellenzék ma délelőtti fontos 
értekezletén.

— Rásó Gyula kir. tanácsos alispán, 
mint értesülünk hosszabb idő óta gyengéi' 
kedik.

— Rásó István főispáni titkár teg­
nap városunkban időzött. A decz. 15-diki 
vármegyei gyűlés alkalmából jött ki egy 
kis „puhitás“ végett. Szoboszlón nem nagy 
sikert arathatott, mert hamarosan elutazott, 
állítólag Böszörmény és Nánás felé vette 
útját.

— Halálozás. Alexy Sándor volt 
gyógyszerész, a helyi társadalmi élet egyik 
közbecsült tagja 58 éves korában, hosszú, 
kínos szenvedés után e hó 7'én délután 
elhunyt. Haláláról a család és a „Hajdú- 
megyei Takarékpénztár“ adtak ki gyász­
jelentést, mely utóbbinak a megboldogult 
hosszabb idő óta nagy buzgalommal mű­
ködő felügyelő bizottsági elnöke volt. Az 
elhunyt nemes szivü, jótékony emberbarát 
volt. Halálát özvegye Makláry Piroska 
úrnő gyászolja. A megboldogult hosszabb 
ideig volt városunkban egyik virágzó 
gyógytárnak tulajdonosa, betegsége miatt 
azonban azt nehány évvel előbb eladta. 
Temetése tegnap délután ment végbe a 
társadalom minden rétegének általános 
részvételével. A háznál Soltész László 
ref. lelkész tartott megható gyászmisét, 
mig a daleg .-let, melynek alapitója és párt­
fogója volt, gyászdalokat énekelt, nyugod­
jék békében!

— Névnap. Oláh Miklós városi ta­
nácsnokot, a függ és 43-as Kossuthkör 
népszerű elnökét kedden névnapja alkal­
mából nagy számmal keresték fel barátai, 
tisztviselőtársai és tisztelői. A megjelente­
ket a háziak a legszivélyesebben fogadták. 
Ebéd alkalmával az egyes szónokok Oláh 
Miklóst mint tisztviselőt, mint a társada- 
lom és politikai élet független vezérembe' 
rét éltették s a család tagjait is szivélye» 
sen üdvözölték. Ugyancsak e napon Szécsi 
Miklós áll. polg. isk. igazgatót is nagy­
számmal üdvözölték.

— A helyettes főorvos Dr. Kiss 
Sándor 1156 korona követelést támasz ott 
a város ellen 9 és fél havi működéséért.

ilyen egyházba tehát nem pályázhatik. 
Ez nem felel meg a valóságnak. Hogy 
van-e képesítése különben valakinek, 
vagy nincs, azt eldönteni nem a hirbo- 
csátók illetékesek, hanem az egyház­
megye lelkész-jelölő bizottsága. Hogy 
valamely jelölt érdekében a választási 
eljárás szándékosan huzatnék — halasz- 
tatnék az esperesi hivatal által, ez már 
azért is téves állítás, mert épen az es­
peresi hivatal hívta fel az egyházat az 
egyháztanács azon jegyzőkönyvi határo­
zatának sürgős beterjesztésére, a melyen
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Kérvényét ez iránt be is nyújtotta a ta­
nácshoz. Kérelmében a volt főorvosi lakás 
haszonélvezetéhez is jogot formál, holott 
azt a város részint a dr. Hetényi család­
jának, részint a kataszteri mérnököknek 
adta használatba. A tanács 400 korona 
kielégítést óhajt adni dr. Kiss Sándor al­
orvosnak. Az ügy valószínűleg közgyűlés 
elé kerül.

— Nazarénus temetés volt a héten 
Szoboszlón. Dörgő Balázs szoboszlól VI. 
tizedbeli lakost temették el baptista pap 
fungálása mellett.

— Hármas halálos ítélet. Rossz ja dr. Baltazár lemondásáról van szó. 
idő jár a rossz, bünöscmberekre. A biró- j igenis Szabó Antal első osztályú lelkészi 
ságok látván, hogy mennyire terjed a gyil-j állásra, tehát a szoboszló papságra is 
kosság sötét bűne, egyre-másra hozzák a . kitűnően képesített lelkész. Az ő nagy 
halálos ítéleteket. Két hét alatt három ha-' és hatalmas pártjához azonban méltatlan 
lálos Ítélet került nyilvánosságra. Szerdán dolog lenne az, ha ez okból egy másik 
pedig egyszerre újabban három egyén fe-j derék lelkészt akár szóval, akár Írásban 
lett mondta ki a budapesti esküdtbirósá?1 kissebbiteni akarna. Lelkészválasztásnál 
a halálos Ítéletet. Egy asszonyt, a férjét s nem illik az emberi szenvedélyeket és 
ennek anyósát Ítélték halálra. Senki sem gyarlóságokat annyira kimutatni, hogy 
sajnálhatja őket. . _ ; miatta elfelejtkezzünk a papi állás iránti

A hajdudorogi állami el. népis- köteles tiszteletről s ez állás tekintélyé- 
kolához Bisztrán János és Gaál Ferencz:nek emelésér6L Ne az döntsön, hogy ki 
rendes tanítókul neveztettek ki. ! tud jobban lealázni valakit, hanem a

— Három lap. Beköszöntőitek a szjvekben lakozó őszinte meggyőződés 
hosszú téli esték és ilyenkor életszükség- és bizalom A kit jgv választanak meg,
létünk az olvasás. Három lapja van a ma-. annak szivében igazi öröm fog honolni 
gyár közönségnek, a melyek egy m gyár s annak le|ke fogékonyabb, készebb és 
házból sem hiányozhatnak Herczeg Fe-' er6sebb lesz az isten igéjének hirde- 
rencz lapja az Uj Idők a felnőtteket szó- tűsére
rakoztatja gazdag szépirodalmi tartalmával, -1 a debreczeni népgyüléshez 
amelyet a legkiválóbb magyar irók Írnak, Kovács Gyula orsz. képviselő vasárnap 
számos művészi és aktuális képeivel pedig a következő táviratot intézte: »Beszámo- 
hü tükre a hét közérdekű seményeinek. |«'»m meghallgatására egybegyült nagy 
Tűsek Anna képes hetilapja a Magyar Lá- közönség hazafias tiltakozásukhoz sziv- 
nyok fiatal lányainknak vált kedves pótol-: vel-lélekkel, forró hazaszeretettel, rendit- 
hatatlan barátjává. A szülők minden hetlen alkotmány hűséggel csatlakozik 
aggodalom nélkül adhatják lányaik kezébe, • üdvözletét küldi. Kovács Gyula«. A deb- 
mert belőle nem a szentimentálizmus bá- reczeni népgvúlés lelkes éljenzéssel fo- 
gyadt holdsugára, hanem a költészet tiszta gadta a szoboszlóiak üdvözletét, 
napfénye ragyog a magyar leány világra | — Hajdúböszörmény függetlenségi
vonzóan, megkapóan, éltető erővel és érzelmű választói vasárnap d. e. 11 óra­
melegséggel. A harmadik PósaLajos lapja,! kor a függ. és 48-as pártkörben rend- 
Az Én Újságom a gyermekvilágé. Telej kívül népes gyűlést tartottak. Dr. Bene- 
dallal, teleképpel, telis-tele szép mesékkel dek János orsz. képviselő, Kálmán Lajos 
köszönt be hétről-hétre olvasóihoz. Ha aj pártelnök és Brassay Károly tanár Ná- 
meséket verseket elolvasták, jut még az j násról, lelkes szavakban ostorozták a 
egész hétre való tréfa, adoma, játék rejt-1 kormány alkotmányellenes eljárását. A 
vény, színdarab, köszöntő és sok-sok kép.’gyűlés, melyen sok száz választó meg- 
Az Én Újságom előfizetésiára n gyedévre jelent, Dobó Sándor indítványára tilta-
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2 kor. Magyar Lányoké 3 kor, az Uj Időké 
4 kor. Mutatványszámot ingyen küld a 
a kiadóhival Budapest, VI. Andrássy-ut 
10 szám.

— Lelkészválasztási mozgalmak.
Az utóbbi napokban a közönséget telje­
sen ellenőrizhetlen hirek láttak napvilá­
got a lelkészválasztást illetőleg. E híre­
ket aztán egy-két könnyebben hivő 
egyén igyekezett élőszóval is kihasználni 
s a zűrzavarosban halászni. A szoboszlói 
reformált egyház híveinek nagy tömege 
sokkal komolyabb és sokkal tartózkodóbb, 
sem hogy mindenféle híresztelésnek 
hitelt adjon. Szabó Antal b.-ujvárosi lel­
készről például a helyzettel teljesen is­
meretien oldalról elhitetni igyekeznek, 
hogy nincs meg a kellő képesítése,

kozását fejezte ki a kormányelnök erő­
szakossága ellen, az egyesült ellenzéket 
pedig táviratilag üdvözölte.

— Hajduvármegye minden válasz­
tókerülete tiltakozott már a szólássza­
badság megsértése ellen. E tiltakozás 
azt jelenti, hogy a kormány eljárását e 
vármegye tősgyökeres magyar polgársá­
gának nagy többsége nem helyesli, sőt 
határozottan elitéli. Halenne »fékezhet- 
len«, »megvadult elem« az oiszággyülé- 
sen, mint a hogy a kormány lapok hirde­
tik, a mely elem az ország előhaladását 
és égető szükségeinek orvoslását minden 
ok nélkül akadályozná, azokkal el lehet 
bánni a jelenlegi házszabályok szigorúbb 
alkalmazásával is s igy is ártalmatlanná 
lehet tenni azokat.
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— Saját1 érdekében hozassa meg 
minden érdeklődő a Löfkovits Arthur 
debreczeni czég által az idén nagy szak­
értelemmel és'sizléssel 2 kötetben kibo­
csátott árjegyzéket. Díjtalanul küldik bár­
kinek.

— A gyermek betegségek elleni 
védekezés csak akkor tökéletes, ha a 
gyermekek ellentálló képessége gyara­
podik. Ez legjobban úgy érhető el, ha a 
gyermek'a hidegebb évszak alatt csuka­
májolajat fogyaszt, mely czélra legajánla­
tosabb a Zoltán-féle, mert kellemetlen ize. 
szaga nincs, könnyen emészthető és táp­
ereje igen nagy. Üvegje 2 korona a gyógy­
szertárakban.

— A hírlapirodalom szenzácziója. 
A fővárosi zsurnalisztika olyan szenzáczió- 
járól van szó, a r ely a legközvetlenebbül 
érdekli a vidék közönségét. A hírlapiroda­
lom elismert erőinek közreműködésével

kormány jövőre megvonja Szoboszló váro­
sától a szalmafonó tanfolyam fentartására 
adományozott összeget.

— Az apostol foglalkozás után 
néz. Vas György, kit nálunk a nazarénu- 
sok itteni papjának ismernek, újabb foglal­
kozást keresett magának.' Eredeti foglal­
kozására, a csizmadia mesterségre tért áL 
Ezen ipar gyakorlására az< engedélyt a 
városi tanácstól kivá tóttá. Nyitván úgy 
gondolkozik, hogy a tisztes munka nem 
szégyen a-„papnak“ sem.

— Lemondás. Káldy János* adóügyi 
írnok állásáról lemondott. Helyére Vári 

1 Szalai Balázs és Csajkos Gyula pályáznak.
— Landeszman Ferencz vegyem és 

rövidáru kereskedésre kapott’•iparigazot- 
ványt.

— A városi mérnöki állásra eddig
Závory Béla jelenleg hajduszoboszlói lakos, 
gépészmérnök és Báthory István szombat­

indult meg a főváros uj napilapja: A Nap.-helyi városi mérnök, Benes Rezső újpesti 
Független érdekes, tartalmas és teljes lakos, oki. mérnök pályáztak, 
krónikása ez a napi eseményeknek s már - A helybeli ipartestület feljelen- 
a korai reggeli órákban kapja kézhez a tést adott be a tanácshoz, mint 1-ső foka 
vidéki olvasó. Reggel olvashatja a lap iparhatósághoz az iránt, hogy több keres- 
gazdaft.an.yaga és minden rovatában ki-; kedő iparigazolvány nélkül foglalkozik 
merítő közlései sorában a nap egész tör- j czipő, kész férfiruhak és hentesáruk el- 
ténetét és kritikáját: a teljes országgyűlést,j árusításával. E tárgyban legközelebb fog 
a politikai informácziókat, a külföld s a' " " 
vidék híreit, színházi, törvényszéki, sport 
és egyéb eseményeket, továbbá a pontos 
és telj s tőzsdejegyzéseket. A Nap felelős 
szerkesztője Braun Sándor, főmunkatársa 
Ábrányi Emil. Politikai czikkirói élén Dr.
Vázsonyi Vilmos és Ábrányi Kornél, a 
magyar publiczisztika kitűnőségei állanak.
Hangban, tartalomban, formákban, színek­
ben s elevenségben uj ez az újság. Külön 
szenzácziója, hogy a legkorábban megje­
lenő újság a legolcsóbb is. Egyes szám 
ára 2 krajczár, előfizetési ára egész évre 
16 K:, félévre 8 K., negyed évre 4 K-, egy 
hónapra 1 K- 40 fillér. Az érdeklődőknek 
A Nap kiadókivatala (Budapest, Vili. Rökk 
Szilárd-utcza 9) készséggel küld mutat' 
ványszámot.

-- A nádudvari választókerület
választópolgárainak tiltakozását Doby Sán 
dór pártelnök és Dulházy K. jegyző 
Kossuth Ferenczhez a napokban küld­
ték fel.

— A hajdúnánási tiltakozó nép- 
gvülés határozatát Rákosi Viktor lcépvi- 
se’ő az egyesült ellenzék elnökségéhez 
benyújtotta.

— Halálos ítélet. Szecskó József 
csendőrt, ki Hajdu-Sámsonban egy 14—15 
éves -leányt szerelmi féltékenységből le­
lőtt, a hadbíróság kötél általi halálra ítélte 
Az elitéit felebbezett.

— A szalmafonó tanfolyam meg 
nyílt a régi Kontyos-féle helyiségben. A 
kik részt óhajtanak benne venni, még min 
dig jelentkezhetnek Váczi Piroska k. a, 
nál, a. tanfolyam vezetőjénél. Szükséges 
volna, hogy a szülék e tanfolyamra leány 
gyermekeiket, beírassák már iazért* is, mert 
a létszám oly kevésnek, bizonyult, hogy 
igen könnyen megtörténhetik, miszerint a

tóm, hogy Buding Antal ur, telepvezető' 
és oenologus, úgy Gera Ferencz oki. 
szőlész, telepkezelő és Szlaták- Mihály 
vinczellér, knézi lakosok, kiket mindhár­
mat személyesen ismerek — a fenti 
egy korona bélyeggel ellátott bizonyít­
ványt előttem sajátkezűié^. írták alá. 
Billéden, 1904. évi augusztus hó 9-ik 
napján. Dr. Gémes Ignácz s. k., mint 
Bulin Károly billédi királyi körjegyzőnek' 
a temesvári királyi közjegyzői kamara - 
129—904. számú rendelvényével kiren­
delt helyettese. (P. H.)

a tanács határozatot*hozni.
Számonkérőszék tartatott a 

városnál' decz. 9 én, mely alkalommal a 
ólyó ügyek elintézése a legnagyobb rend­
ien találtatott. Váczi Ferencz tanácsnok 
betegsége folytán az adó és kataszteri 
nyilvántartási ügyek intézésénél előfordult 
látráoyok is napról napra apadnak Krisz­
tián jegyző buzgólkodása folytán.

— »Millennium«-telep Nagyősz. 
gyik gazdasági ág sem fizet ugv. mint 

a szőlőmivelés. Az állami felügyelet és 
állami segélylvel létesített »Millennium«- 
telep a legmegbízhatóbb ojtvány beszer­
zési forrás; ezen ojtványtelep ma a leg­
nagyobb és legüzemképesebb az ország­
iam Ezen mintatelep Buding Károly tu- 
ajdonos szakavatott vezetése mellett 
az ország legjobb szervezetű szőlőtele- 
iévé fejlődött, miről tanúskodjék a kö­
vetkező közjegyzőileg hitelesített bizo- 
nvitvány. (B. H.) Alulírottak igazoljuk, 
lögv a pakáczi és knézi Buding-féle bir­
tokon 1904. évben következő szőlőszeti 
termény-állományról van tudomásnnk: 
észint távirda-póznavendszerü 3-as, ré­

szint póznarendszerü 4-es kötésű ame­
rikai vesszőnevelő anyaiskola, 108 kát. 
hold Riparia Portalis (Gloire de Montpel­
lier), Vitis Solonis, Rupestris Montikola 
(Rup do Lot), Gamay -Coaderk (Colom- 
beau Rupestris), Solonis-Robusta, Ripar 
ria Solonis, Aramon-Rupestris Ganzin 
2. számú alanvfajtákkal, körülbelül 
295.000 tőkével; Vit kát. hold párosítás­
sal készült zöldojtványiskola, körülbelül 
130.000 darab sima és 2 éves gyökeres 
zöldojtványnyal; 23 kát hold ojtvány- és 
dugványiskola, körülbelül 3,200.000 drb 
iskolázott fásojtványnyal és 1,500.000 drb 
amerikai és európai gyökeresitett dug- 
ványnval Pa-Pakácz, 1904. évi augusztus 
hó 9-én. Gera Ferencz oki. szőlész, telep­
kezelő. Buding Antal, telepvezető és 
oenologus. Szlavik Mihály, vinczellér. 
(B. H) Az általam az alulírott helyen és 
napon 67—904. ügyszám alatt felvett 
hitelesítési jegyzőkönyv alapján tanús!

Ingatlanok forgalma.
Hajdnszobowddee

Özv. Madar Istvánod- megvette D. 
Tóth Lajos ingatlanát 180'kor.-ért. Gönczi 
Sámuel és neje megvették-Gönczi Mihály 
ingatlanát 300 kor.-ért. Loós Bálint és 
neje megvették Balta Lajos és tsai ingat­
lanát 540 kor.-ért Vári Szalai Balázs és 
neje megvették Bállá Lajos és tsai ingat­
lanát 1200 kor.-ért. Sárközi Imre - és - neje 
megvették Széles Sándor és neje ingatla­
nát 400 kor.-ért. Kádár József örököltét** 
Kádár Józsefné ingatlanát. Kátai Ferenc*.» 
és neje megvették Zagyva jánosné ingatni 
lanát 600 kor.-ért. B. Nagy Benjámin meg» 
vette-Zöld Sándor -ingatlanát <300* kor .-érte' 
Kiskorú Zöld József megvette Zöld Sándor* 
ingatlanát 300 kor.-ért. Kiskorú Kígyóé** 
János megvette Kígyós András ingatlanáé* 
1740 kor.-ért Lovas Pál és neje megvet*! 
ték Borbély Józsefné ingatlanát 1332 kor.r 
ért. Kelemen Andrásáé megvette K. Tótit!? 
Ferencz és neje ingatlanát 260 kor.-érki 
<omlósi Sándor és neje megvették ónadfcH 
Gábor ingatlanát 1600 kor.-ért. özv. Mada*- 
stvánné megvette Tóth Mihály és nejei? 
ingatlanát 220 kor.-ért. Sz. Kovács Rebeka* 
és tsai megvették Szabó Bálintné ingatlan­
nál 1600 kor.-ért. Szilágyi János megvett»; 
Sz. Kovács Gebeka és tsa ingatlanáét 
853 kor.-ért. P. Kovács Jeremiás és nej»* 
megvették Karika Gáborné ingatlanáét 
680 kor.-ért. Erdős János és neje megvet*; 
ték Herczegh- Jádos és- tsa ingatlanáét 
700 kar.-ért Ökrös Nagy Sámuel és nej»; 
megvették Makrai Sándor ingatlanát 240 
kor.-ért. Csanádi Sándor megvette özv. 
Karácsony Zsigmondné ingatlanát 43.000 
kor.-ért.

Kábán.
Teleky Károly né örökölte Dede Ká­

roly ingatlanát. Egri Lajosné megvette 
Pető Boldizsár és neje ingatlanát 800 kor. 

Szovéton.
Bernáth Gyula és neje megvették M. 

Nagy Lajos ingatlanát 880 kor.-ért. Tóth 
Imre és neje megvették Dudoma- Lajos 
ingatlanát 400 kor.-ért.

Etádé Mzasndvar,
III. tized 180. száma házasudvar 

örök áron vagy haszonbérbe azonnal 
kiadó.

Értekezhetni Bére» Anteilair
Hajdúszoboszlón.

ü®
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B RÁZ A Y«féle 

Sósborszesz.
Fürdővízben és mosdáskor használjunk kellő 

mennyiségű B R Á Z A Y-féle sósborszeszt; nagyon 

üditőleg hat a testre, különösen pedig kellemesen 

a bőrre.

8 jsey iwa í asSé» Zt5- Xr« 1

Párisi világkiállítás > Grand Prix» 1900.

Menyasszonyi kelengyék és aján 
déktárgyak nagy raktára.

„Kwizda-féle Bes itutionsfluid“
cs. és kir. szabadalmazott mosóvíz lovak számára.

1 üveg ára kor 2.80
Negyven é óta van használatban a* 
udvari istállókban s a legnagyobb 
katonai és polgári istállókban is lo­
vak izmai erősítésére, fárasztó mene­
tek előtt és után üczamodasoknal és 
az izmok merevedésénél stb. a lovak 
a traininingben bámulatos eredmények 

fe'.muiatására képesíti.

1
■TE 'v

Valódi csak ezen vádjegygyel ellátott

cs és kir. oszlr.-ßiagy. kir. román bolgár herczeg 
udvari szállitó.

Kerületi gyógyszerész Korneuburgban. Bécs mellett. 
Török József gyógyszerésznél Budapest,

Kiraly-utcza 12. és Andrássy-ut 26.

jn
5
55
>
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Karácsonyi és Újévi
hasznos ajándéktárgyakat 

üveg, porczellán, majolika, 
chinaezüst és bronz külön­
legességeket, valamint mind­
ezen szakmába vágó czik- 
keket a legnagyobb válasz­
tékban, a legjutányosabb 

árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
DEBRECZENBEN.

Vitéki megrendelése pontosan és 
lelkiismeretesen teljesittetnek,

! Árjegyzék kívánatra bérmentve.
_____________i_

I Vendéglő s kávéházi teljes felszerelések. |

!*r
3

Ä világhirü

..A El

£3 állatok emésztését elősegítő táppor, vegyileg kipróbálva a csász. kir 
mezőgazdasági vegykisérleti állomásnál Bécsben, 1903. február 17-én 390 
A. és Dr. zilágyi Gyula műegyetemi magántanár és hites kereskedelmi 
törvényszék vegyésznél Budapest, 1903. január 31. 7444 sz. Gazdál­

kodóknak nélkülözhetetlen.
Karácsonyi ünnepekre:

Olasz gesztenye, füge, mogyoró, dió, boszniai szilva és szilva iz.
Thea, rum és ezukrász sütemény. Friss sertés hús.

Kapható Kerekes Kálmánnál

Világhirü!
a PÜVÍkRTV4 festészeti műin-a „kukuku tézet akiválőan
sikerült életnagyságu arczképeiről, me­
lyeket elismert művészek által készíttet. 
Számos (kir. közjegyző által hitelesített) 
elismerő-levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj,- aquarell- és pastellfestésben

fénykép után 48—63 cm. nagyságban 
ára — — — — — — — — 20 kor. 

Legfinomabb kivitelű Biom,' Platin' és 
krétarajz ára------ -------- 5 kor.
Részletes árjegyzék bérmentve. 

Egy életnagyságu képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez és azokat egyenként 
vagy egyszerre beküldi.
REKORD1' festészeti műintézet
Budapest, VII., Rottenbiller'U. 46.

»>■
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A n. é közönség tisztelettel meghivatik, hogy meggyőződést szerezzen 
miszerint az ország egyik legré ibb áruházában

Neumann
DEBRECZEN, Piacz-utcza, 49.

utólérl,ételién nagy válás,Iákban minden idényre szükséges fért- és Bu-ruhák ki­
zárólag legjobb minőségben az egész országban elismert legolcsóbb arak mellett

árusittatnak. mmNeumann M.
cs. és kir. udvari szállító

ámbárában minden egyes darabon Iá,ható szabott ár a legpontosabban betartatik 

IH,követelés teljesen ki van zárva, enne! lógva

Neumann
,, . . . _ mint eddig az egyedüli megbízható bevásárlási

57Ä « tó * téli idényre szükséges fért-, fi- és leányka-ruhák.

Neumann M.
Atapittatott 1845-ben. - Debrecenben, Piacz-utcza, 49. Aiapi.ta.ot, .845-ben.

"r^okkő császárságból, Afrikában,
KÁVÉ,

. viinoiamm 500 gramm és 250 gramm pörkölve és darálva, 2 ki‘°8"a^t kevesebb s nagyobb mennyiségben 
tartalmú bádog-szelenczeU_ k„lönös9n ajá„lható úri csaladoknál a
kilogrammja 1 fonni. .parosoknak( számos családtagokkal mega-
személyzet szamai a, úgy kávéháztulajdonosoknak!
d0,t P°tgt”de,éTeketga mennyiséghez képest postán, vagy vaspályán az 

rték utánvétele mellett eszkozol ^ay©y J©HO,

előbb Geréby Fülöp utóda
fűszerkereskedő Debreczenben.

, p7 40 ! kgr. 30 , 500 pr- 20. 250 gr. 16 kr,ban számit^ 
2 k grmos. szélén ez ------^

i koaoe«i»£eigegceegoro0C6geigeBgeegflogeBg
'$ $ 

^ Plombusz Co New-York 104 E 106 Str. £

I PL0MBUS!
§ 25000 hálairat 1 év alatt.

$ , fogfájásig
I Nincs tótibe ££«£§.
$ fenti betegségeknek előidézői kétség- i 
$ telenül az odvas fogak. Ezen remek 
$ amerikai szer, ezen kínos és kelle- 
I metlen szenvedéseket

I azonnal megszünteti 1
% »Plombusz«'Szal mindenki maga!
$  ----- i— plombirozhatja ... —
I fájdalom nélkül és hihetetlen egyszerű j 
ft módon

P
l 'l ^B1 F Ä törlesztess k ö csönöke t bUdapesti

III HI I I és külföldi elsőrangú pénzintézetektől 
II ■ H| 1 ■ a földbirtok és ingatlan °U értekéig 1- ■J IH ■ és 11. helyre 15-65 évig ten-'O

■1 IH I. "V. ,tí papoknak, katonatisz-
■ 11 IH II személyiméit! teknckiánami-ésma-
I 1 IH I I gánhivatalnokoknak, kereskedőknek és
I 1 I! II iparosoknak kezes és kezes nélkül
MM I ■ Mm 1_15 évig terjedő időre gyorsan es

disereten. —-——7

Bank- és magánadósságok eonvertalasa 
Lang Samu BUDAPEST, ",lyositva.

A kölcsön nem záJ''S'ev''.ek^“e£*abb naplárfolyam mellett megvétetnek.
Értékpapírok és részvények a legmagasaon p ^ 3 _ l/g K v50

Osztálysorsjegyek: Mi K. 12—, I* K. > (Válaszbélyeg.)

odvas fogr.it 1
„Plombusz“ ne hiányozzék egy ház- 
nál sem, az egyszeri csekély kiadás 
százszoros kamatja a nyugalom. A 
fogfájdalmakban szenvedőket tehat sa­
ját érdekében felhívjuk, hogy rendel­
jék meg ezen valóban remek házi- 
szert, mely az amerikai élelmes­
ség netovábbja! , , ,

Ara egy adagnak^ mely 5—6
1 odvas fogakra elegendő használati 
! utasítással 2 korona. 2 kor. 10 fill. 
; előzetes beküldése után bérmentve 
! bárhová. Megrendelhető egyedül a 
í Magyarországi képviselettől, melynek 
, czjme: .P L OM BUS« szétküldés, 
1 Pásztó, Heves-m.

Lapelárusitó flu fel­
vétetik a nyomdában.
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A nagyérdemű közönség

saját érdeke kívánja
hogy arany,- ékszer,- ezüst- és óra szükségletét

Halász Zándor
aranyműves,- órás- és ékszerésznél fedezze, 

DEBRECZEN, Piacz-u., 24. sz.

tartósságért és finomságért kezességet vállal.

Arany,- ezüst,- és óra javításokat eszközöl.
Arany,- ezüst- és ékszertárgyakban

óriási választék! f
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi áron vészén. ^

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. ^
806 B^BaaaBCBgeBaasaecacBaBBsapaaBaaQgaaaBaaaoaasaQBsaaaoBgwsseeagBQagsaaaB ^

Kitünően mulathat 
otthon a Reményi­
féle GRAMMOPHON 

beszélőgéppel, mely 
a legnagyobb ma­
gyar és külföldi mű­
vészek és művész­
nők énekeit, teljes 

zenekarok, solok stb. fölvételeit élethűen 
visszaadja.

Legújabb 0DE0N lemezek (mindkét- 
oldalon^ bejátszva) ugyanazon árért kapha­
tók mint az eddigi egyoldalún bejátszot 
lemezek.

Árjegyzéket és lemezjegyzéket díj­
mentesen küld REMÉNYI MIHÁLY m 
kir. szab. műhangszerész Budapestről, VI. 
Király-utcza 44./II.

Automata grammophon
vendéglősök részére állandó jövedelmi 

forrás.

:<c-M !

CLAYTON * SHUTTLEWORTH
V Aoxi-lcörát 

Utal a legjutinyesabb árak mellett ajánHataak:

Loeomobil és gőzcséplőgépek,
nalmkualozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplflk, tiszti té­

tit, konktlytzók, kaszáló- és aratógépek, szénagyOjtok, 
boronák,

•ervstögépek, Planet jr. kapálók,
ecakavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

Őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vaso 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a RETHY-féle

pemetefű czobrkáknál!

Óh jaj:

Megfojt ez az átko­

zott köhögési

Köhögés,- rekedtség- és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI,
Éljenf!

az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.
Doboza 1 Kor. és 2 Kor.

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! rakár:

, Sádor“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI., Váczi-körut, 17.

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határo zo ttan Réthy-félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van,
■T- 1 dooz 60 fillér. -*b 

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el

Kapható: Haidusz°b°sz,l°n Mészáros Zsigmondné és Sághy Ferenc* * Kaban; Batáry Sándor dr. gyógyszertáraiban *

A leghíresebb kötőgépek
házi és ipari czélra

V" I. styriai kötőgépgyár ^
magyar képviselete

Budapest, Vili., Erzeébet-kőrut 23,
. Részletfizetésre is kapható! 
Arjegyzé ingyen és bérmentve, 
Varrógépek és kerékpárok raktára!I 

FOGL JÓZSEF LAJOS.
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.Animal"
állatok 'emésztését elősegítő táppor. 
Kitűnő eredtr.énynyel kipróbálva marháknál, 

lovaknál, sertéseknél és juhoknál,
E kiváló, számos nagy foszfor tar- 

talmu gyökérből, ásványi és szerves anya­
gokból összeállított táppor előnyei: ^

az »Animal« táppor az állatok emész­
tését hathatósan elősegíti; ,

az »Animal« táppor az állatok hízá­
sát fokozza;

az »Animal« táppor az állatok mun­
kabírását fokozza;

az »Animal« táppor a tejképzodest
előmozdítja;

az »Animal« táppor az állatok csont
képződését előmozdítja;

az »Animal- táppor a gyapjuképző-
dést növeli és a szőr fényesedését elősegíti;

az »Animal« táppor a betegségek 
iránti fogékonyságot csökkenti.

Vegyileg kipróbálva a csász. kir.mező- 
gazdasági, vigykisérleti állomásnál Becs­
ben 1903. lebr. 19. 390-A. szám es Dr. 
Szilágyi Gyula műegyetemi magantanar es 
hites kereskedelmi törvényszék, vegyész­
nél 1903. január, 7442. szám. - Sok ezer 
elismerő levél tanúskodik a kitűnő hatás­
ról — 4000 kereskedőnél állandó raktar 
Ausztriában. ’Gyártási engedély Becsben 
20 206,1904. szám. Használati utasítás min­
den csomaghoz mellékelve vám

Minta csomagok 23 kr. es o 
(bélyegekben is) beküldése elleneben esz- 

zöltetnek Merkli Ferencz fűszer-, cse 
mege- és borkereskedéséből Debreczen, 
Fűvészkert-utcza, 14. szám.

Donogán és Somossy
Kon ez József és Társa utódaj czégnél

Debreczen, Histemplombazár.

Megkezdődött a

sár.
Minőségben kifogástalan jó áruk ke­

rülnek eladásra leszállított árak

mellett. : 1 —

t/D -

Rendkívül leszállít o t t á rak!

Neumann Testvérek
czipő-, kalap- és férfi divat kereskedésében

DEBBECSEN, a Tisza-palotában.
Raktárunk lulhalmozotlsága miatt mindenféle őszi- és téli női-, 

fi-rfi- és gyermek

c zip ő k e tH
mélyen leszállított árakban bocsájtunk a mai naptól kezdve a t. 
vevő közönség rendelkezésére,

Mindenkinek érdekében áll tetemes pénzmegtaka­
rítás czéljából dús választékú raktárunkat felkeresni.

Alkalmi vétel!

Minden család pénzt takarít
Remek 6 szem. ká- I Finom ajour 6 szem 
vés készlet minden ; kávés készlet min-

I Remek 6. szem vá- \ Szép mintázott vá­
szon Damaszt Gar- szón törülköző 6 drb

színben csak 
95 kr. f. 1.40 f.1.90

30 rőfös vég 
csodavászon csak 

f. 3.65

50 rőfös vég bőr 
vászon 

csak 8.25

30 rőfös vég csíkos 
kanavász 

csak f. 3.25

den színben csak 
f. 2.20 f. 2.90 f. 3.45

30 rőfös vég bőr­
vászon csak 

f. 4.45

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

f. 4.95

I

50 rőfös vég 
irlandi vászon 
csak f. 9.45

30 rőfös vég csikós 
1 és koczkás I-ma ka­

navász csak 
f. 4.55

50 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak f. 10.40

30 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

Remek női ing Remek női Chiffon 
vászonból, kézi hím- ing scheweizi hun- 

széles csak i zéssel csak
85. kr. f. 1.15 f. 1.55 \ f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74

Varrásnélkül vá- í Varrásnélkuh remek 
szón lepedő 2 mtr. j vászon lepedő 2 mtr. 
hosszú és ll* mtr. i hosszú, 1 lí* mtr. sze­
széles csak 92 kr. j les csak f. 4.05

Remek női háló 
Corsetanagy válasz 

tékban csak 
98 kr. f. 1.25 f. 1.26

30 rőfös vég 
gyöngyvászon csak 

f. 5.45

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

csak f. 4.65

35 rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak
f. 6.40

Remek női chiffon 
nadrág csak 

90 kr. f. 1.18 f. 1.45

Nemzetei keresk. ügynökség
Budapest, Kerepesi-ut 65 sz. I. em

nitura csak f. 2.10 
2.90 f. 3.40 f 3.90

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

csak f. 1.25 f. 1.72 f 
1.90 f. 2.10

30 rőfös vég 
R. Chiffon csak 

f. 5.40

30 rőfös vég 
fehér csikós csinvat 
ágyhuzatra csak 

f. 6.35

Remek Chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 
csak f. 1.35 f. 1.75 

f. 2.25

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín­

ben csak f. 3.95

30 rőfös vég I-a 
rumburgi vászon 
csak f. 6.40

30 rőfös vég 
R. R. Chiffon csak 

f. 6.85

30 rőfös vég, 
virágos fehér csinvát 

ágyhuzatra csak 
f. 7.40

Remek Cloth és 
posztó alsó szok­
nyák csak f. 1.65 

f. 2.15 f. 3.22

Remek Caschmir 
paplan minden szín 

ben csakf. 3.55
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(kalocsni)

vízmentes gumi hóczipők meleg teveszőr béléssel, férfiak, nők és gyer­
mekek részére ; teljesen vízmentes gumi vadász-csizmák férfiak ré­
szére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyártmány, a szt.- 

pétervári gumiczipőgyár gyártmánya.

KA n fi Q A I V Ä 1T • Halifax, Jackson Haines, 
UíiUűUL I Ä A. Gazella és Columbus.

legjutányosabb árban kapható

a
iSi•a

Szép és tartós szőlője _
cmk annak "rsz. a ki i n gy en H tS 
kéri Magyarország legnagyobb •— 
szőlőiskolájának árjegyzékét. a 
mely szőllőisko’a állami segélylyel jp

és állami felügyelet mellett 'Sí
létesült.

Schottola Ernő, Budapest
Vi. ANDRÄSSY-UT 2. sz. «

w '$ Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálok.

Az őszi és téli áruk megérkeztek 
Bőséges választék, jó ízlés, elsőrendű 
minőség kellő ok arra, hogy üzletemet 
a t. közönség bizalommal és sűrűén fel­
keresse.

A nevezetesebb czikkek a következők:
Barchentek, franczia flanel!, gya­

potposztó, angolsál, téli paplanok, ágy- 
térítők óriási választékban, szövet és 
csipke függönyök, téli szoknyák, téli 
fehérnemuek, kocsi és lópokróczok

KARDOS LÁSZLÓ
eeeees nagykereskedésében ag»aea 
DEBRECZEN, Kossuth-utcza, 9. szám.

1904. H
Őszi és téli divat újdonságok legnagyobb vá­
lasztókban legolcsóbban Hajdú- és Bihar- 

megye elismert legnagyobb
Női és leány felöltők, kalapok

áruházában

RÓZSA LAJOS
DEBRECZEH, Kistemplom-bazár

szerezhető be.
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